

# МУЗЕЙ ЛЮФТВАФФЕ

Выполнила студентка группы Д-11  
Блынская Ирина

Преподаватель: Назарова О.А.

**Люфтваффе** (нем. Luftwaffe — *воздушный род войск*) — название германских военно-воздушных сил в составах рейхсвера, вермахта и бундесвера. В русском языке это название обычно применяется к ВВС вермахта периода Третьего рейха (1933 — 1945). Музей Люфтваффе, крупнейшая авиационная экспозиция страны, представляет историю немецкой авиации с конца 19 века до наших дней. Как на настоящем аэродроме, здесь все в движении: экспонаты передислоцируются, появляется все новая техника. Там имеются 3 ангара и обширная площадь под открытым небом.



Становление этого вида вооружённых сил началось в [1933 году](#).

Главкомандующим силами люфтваффе вермахта являлся [Герман Геринг](#) (9 марта 1935 года — 23 апреля 1945 года), впоследствии [генерал-фельдмаршал](#) и [рейхсмаршал](#), который одновременно возглавлял и [Рейхсминистерство авиации](#). Последнее осуществляло руководство авиационной промышленностью, гражданской авиацией и авиационно-спортивными организациями.



Официальный год основания музея Люфтваффе – 1957. Его начало положила частная коллекция **Хельмута Якеля**, располагавшаяся на военном аэродроме под Гамбургом. В 1987 году музей официально передан Бундесверу.



Музей собрал огромное число воздушной и противовоздушной техники, в том числе легендарные Сикорские, Фантомы, Фоккеры, Мессершмидты, Старфайтеры, МиГи уникальные дирижабли, «этажерки». Здесь есть даже Першинг. Около трети музейного пространства занимают советские самолеты, радары, вертолеты, ракеты и другая техника, но концепцию это вовсе не нарушает: все сделанные в СССР экспонаты были на вооружении Национальной народной армии ГДР и Бундесвера ФРГ



Испытательный аэродром Берлин-Гатов, построенный в 1935 г., 10 лет готовил командование, пилотов и инженеров Люфтваффе. В 1945 г. его заняла Красная армия и по результатам Ялтинской конференции передала ВВС Британии. До падения стены аэродром был воздушным мостом между Восточным и Западным Берлином. В 1994 г. он передан Бундесверу, а в 2011 г. получил новое официальное имя: «Военно-исторический музей Бундесвера — аэродром Берлин-Гатов».



**VIELEN DANK FÜR  
IHRE  
AUFMERKSAMKEIT**